



## 我县连续三季度荣膺衢州市 争先创优“流动红旗”

本报讯(记者 余晓群) 11月2日,衢州市乡镇党委书记交流会暨服务业高质量发展会上传来好消息,我县以总分全市第一的好成绩荣获全市争先创优第三季度“流动红旗”。这是我县继今年一、二季度以优异成绩摘得“流动红旗”后,三季度成功实现蝉联。

全市“流动红旗”的评选是聚焦高质量发展要求,重点围绕GDP、固定资产投资、规上工业总产值、规上工业增加值、外贸进出口总额、财政总收入、一般公共预算收入、城乡居民人均可支配收入等9项主要经济指标,以及投资5项结构性指标完成情况、税收占一般公共预算收入比重、重大项目招商引资情况、规上工业产值增幅情况、工作推进情况等5个加扣分项,对6个县(市、区)进行排名,得分最高的前两县获得“流动红旗”。

今年以来,我县锚定“保三争二拼第一”的总目标,一个步调、一个声音,上下同欲、奋勇争先,努力实现经济跨越式发展。

三季度,我县坚持专班攻坚、定期会商、晾晒比拼、清单管理工作机制,聚力争先创优,全速奔跑、合力攻坚,奋力交出了经济社会发展高分报表。一般公共预算收入、规上工业亩均税收、规上工业产值、规上工业增加值、规下工业增加值、制造业投资、重大项目招商引资情况、餐饮业营业额等8项经济指标增速全市第一,批发销售额、民间项目投资等多项指标排名全市前列。

乘势而上,工业发展持续领跑。以数字化改造为引领,深入实施新一轮制造业“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”攻坚行动,打好外引内育赋能组合拳,开展培育企业全生命周期服务,点穴式支持企业发展壮大。充分发挥合成、华康、七一等龙头企业链主作用,加快建设“一主三园三功能区”工业平台。

大干快上,招商引资成果丰硕。坚持“项目落地为王”,坚定招打引强“一号工程”不动摇,聚焦产业链创新链,融入市域一

体、走进科研院所、紧盯飞地平台、建强专业市场。提高项目谋划的精准性、有效性、系统性和整体性,确保各优质项目全部落地转化。三季度我县开工入库10亿元以上项目2个、20亿元以上项目1个。

强势而为,项目推进高效。以“项目突破提速年”为契机,开展“问题大起底、攻坚大比拼”活动,集中精力抓谋划、促前期、破难题、攻进度、强服务,项目建设实现质量、速度双提效。1-9月,全县固定资产投资同比增长11.6%,5项结构性指标全部超过全省平均水平。其中,民间项目投资增长47.1%、制造业投资增长92.3%,增速均位居全市第一。

千帆竞发勇者胜,百舸争流奋楫先。接下来,我县将始终牢记总书记的殷殷嘱托,全力践行“生态立县、产业兴县、创新强县”发展战略,以产业为主引擎,聚焦创新驱动、数字变革,持续焕发新发展动能,奋力谱写国家公园城市现代化建设新篇章。

## 县政协召开“请你来协商—— 乡土人才培养”专题协商会

本报讯(记者 刘祺然 余亚楠) 11月2日,县政协召开“请你来协商——乡土人才培养”专题协商会,县政协主席汪黎云主持会议,县委副书记、政法委书记郑胜军应邀出席会议,政协副主席方金菊等参加。

从乡土人才培养的政策支持到网络直播、电商销售方式的转变……会上,政协委员与相关职能部门负责人围坐在一起,紧紧围绕“乡土人才培养”这一主题,集思广益、群策群力,对深入推进乡土人才培养工作提建议、出主意。相关部门负责人认真倾听,并对各位委员提出的问题和建议一一作出回应。与会人员各抒己见,现场气氛热烈。

在听取相关发言后,汪黎云强调,要以筑巢引凤之策育才养才。悉心培育人才,做到以人为本、人才为要,重点围绕全县经济社会发展重大部署、重点任务和中心工作,立足长远,依托国家、省、市、县重大人才工程,不断探索乡土人才培养

的有效途径和方法,有针对性地培养各类乡土人才。要以海纳百川之怀聚才留才。做到真心爱才,充分重视和用好乡土人才,改变过去乡土人才发展“不温不火”“任其自然”“放任自流”的局面,不断健全和完善乡土人才的培养使用激励机制,最大限度激发“土专家”“田秀才”“家乡宝”的活力和创造力。要以活力勃发之制引才励才。用好用活各类乡土人才,关键在体制机制。要破除不合时宜、束缚乡土人才成长和发挥作用的理念、做法,不断创新激励机制、投入机制、流动机制等,引导乡土人才向“1151”工作体系集聚、向社会主义现代化国家公园城市建设集聚、向乡村振兴集聚。

郑胜军表示,党的二十大报告用专门章节论及“人才建设”,充分体现了在中国式现代化进程中对于人才的高度重视。开化要育好本土人才,稳存量。进一步突出我县特色产业导向、深化校地合作,实施“新农人”培育工程、乡土人才“传帮带”工程,夯实乡土人才培养的“下线”。(下转二版)

## 科学测体质 全民共健康

近日,2022年国民体质监测暨“浙里健身”体质测试(开化站)在占旭刚体育馆落下帷幕。全县1000多名市民通过“浙里办网上预约+现场测试”的方式完成了体测。今年的国民体测还增添“浙里健身”预约功能,实现测试者“线上预约-线下测试-线上线下交互式报告查阅”和健身指导“私人定制”服务,打通科学健身“最后一公里”。

通讯员 张顺全 摄



## 华埠镇将新建一所公办幼儿园

本报讯(通讯员 方争游) 10月31日,笔者从华埠镇获悉,位于华埠镇的渔梁滩区块将新建一所省一级公办幼儿园——开化县高铁新城实验幼儿园。项目计划于年底前开工建设。

随着华埠镇交通枢纽地位日趋显著,南区人口的集聚、新住宅小区的落成,国家“三孩”政策的实施,华埠集镇上只有一所公办幼儿园已满足不了人民群众对优质教育资源的需求,教育资源明显不足问题日益显现。因此,新建一所公办幼儿园,是现实所需、群众所盼、发展所迫、势在必行。

开化县高铁新城幼儿园新建工程占地面积10.41亩,建筑面积约6207㎡,办学规模为12个班,幼儿学位360个,按省一级幼儿园设计。建设内容包括教学综合楼、辅助用房、室外活动场地、市政工程、设备采购安装及幼儿园周边配套等。项目估算总投资为4895万元。项目周边有华埠镇政府、华埠中学、火车站、派出所等配套,商业综合体正在招商洽谈。为加快项目建设,该镇成立工作专班、挂图作战,目前,已100%完成土地征收。

华埠镇相关负责人表示,高

铁新城幼儿园建成后,能有效缓解华埠集镇公办幼儿园招生压力,提升整体办学水平,发挥教育集聚人口功能,加快城乡对接、小县大城和城市化进程,促进我县山区共同富裕先行实践地建设。

同样位于渔梁滩区块的开化县高铁新城实验学校新建工程也在筹建当中,建筑规模按I类标准建设,共设36个班级,分1-6年级。目前,项目用地土地征收完成90%,设计招标正在公告阶段。

## 村头镇:打好三改一拆组合拳 谱写美丽城镇新画卷

本报讯(通讯员 傅晨俊 姜泊余) 近年来,村头镇巧借“三改一拆”东风,以拆改促进生态修复、民生改善,统筹融合土地利用、生态保护、经济发展等,消除了集镇、各村环境原有的脏乱差,基础设施不断完善,秩序得到有效治理,有力推进美丽城镇高质量发展,擦亮百姓幸福底色。

“拆”字当头,拓展乡村建设空间。村头镇礼田村下辖3个自然村,整个村庄沿村头溪而建,地域条件优越,风景秀丽。为改善村庄人居环境,自“三改一拆”工作开展以来,礼田村以“无违建”示范村创建为抓手,利用好拆后利用示范村项目,结合“礼”文化在两委班子的带领下,集中力量啃“硬骨头”,对礼田村的违建附房、乱搭乱建等进行统一拆除,近年来拆除建筑面积0.5万余平方米,为后续的改造提升和美丽城镇建设腾出发展空间。

“改”随其后,写好拆后利用文章。村头镇士谷村即

将申报国家级地质文化村,在前期项目建设基础上,士谷村及时清理建筑垃圾,充分合理地利用拆后空间,拆违扩路、拆违添绿、拆违造景,打造停车场、休闲广场等一系列便民场所,不仅提升了村庄风貌,美化了村庄环境,更是突显特色,让村民在家门口实现了就业,让乡村更具韵味与活力。

长效监管,规范建房成为常态。为巩固“三改一拆”工作成效,在打好“拆改”组合拳的同时,村头镇还严格执行农民建房“四到场”、挂牌施工等工作制度,从镇到村层层压实责任,加强网格巡查,坚持有违必究、执法必严,努力形成齐抓共管的工作格局,严控新增违建苗头,切实改善人居环境,促成村庄美丽蝶变,提升群众幸福指数。

随着美丽城镇与“三改一拆”工作有机结合,深入推进,村头镇将持续提高站位,坚持与时俱进,让集镇、乡村颜值更高,环境更美,老百姓的日子越来越甜。